OIKONOMIKO ITANEITIZETHMIO AGHNQN, TMHMA ITAHPO®OPIKHZ
MIGANOTHTEZL, ZTAYPOX TOYMIIHZ

TEAIKH EEETAXH, IOYNIOZX 2021

ONOMA ®OITHTH: ..............................

Odnyiec

1.
2.
3.

Adpkera eEgtaong: 100 AEIITA

Amayopedetar | avaympnon and v aibovca mpv v cvpurinpwon 30Aéntov.

Amayopeletat 1 xp1o1 VTOAOYIGTN XEWPOG. ATayopedETaL 1] XP1ON KIVITOV, KOl (OG VTOAOYLOTY| XEPOC.
Mmropeite va ypnoonoteite LoAOPL 7)/Kkat GTUAO 0TOLOVINTOTE YPDUATOS EKTOG GO KOKKLVO.

Ot Moeig mpémet va givar 1o katd duvatdv avarvtikés. Ilpémer vo @aivovrol 6ia Ta gvordpeca Pprote 6ToVg
vroloyiopovc. TowoBetTioTe TO TEMKG amoTELEGPATA EVTOG TAOLGIOV.

EeKVIOTE O OVTES TIG ACKNGELS oV EEPeTe Kaun divouv TOAAEG LOVADEGS.

[poympnote kGbe doknon 6co pmopeite! o 60000V PHoVAdeS Yo 0OKNOELS AOUEVES €V PEPEL.

. 2116 TeAMKéG amovTnoels apkel va 60000V pafdnpoatikés exppdoets, dev ypetaletor va Kavete mpdsels. Mnopeite va

XPNOLOTOCETE OUTIOAOYNUEVES TPOCEYYIGELG.

ZOUPOVO, LE TOV KAVOVIGUO EETACEMVY, o€ mepinTmon mov dumotwbel (Kotd tn didpkelo g e&€taong glte g
d10pBmaong) avtrypaen gite amdmelpa avtrypagns, 0o evnuepwbolv ta appddio dpyoava, Tov WpOUATOGC.

OEMATA

1.

(Metarhaterg) Ze évo mAnBucpd atdpmv mov gival 6Aot Betikoi tov kopwvoid, 40% Exovv v
petaAhaén A tov kopwvoiov, 30% &xovv ) petddhaén B, 20% &yxovv ) petdAraén C, kot 10%
&yovv ) petdAraln D. Agv pmopel kdmorog va €yl mhve and o petdrdhaén. Eivon emiong
YVOGTO O0TL 6601 EYovv TN HeTAALAEN A avomTOGGOVY HAKPOXPOVIEG KAPSIOTADELIES [LE TOGOGTO
10%, evd to avtioTotyo T0cooTd Yo TG petaAraéels B, C ko D givar 15%, 20%, kot 25%.

(a”) (0.5 povaoa) Moo etvon n TBavoOTNTA Vo TVYOHN EMAEYUEVO ATOMO Omd TOV Ave TANBLoUO
va avamTOHEEL LOKPOYPOVIES KAPOLOTADEIES;

(B") (I povaoa) Mg dedopévo 0Tt Eva ATOHO, ETAEYIEVO TUYXOLN Atd TOV Ave TANBVGUO, avErTuEe
pakpoypovia Kapdromddeta, ol givor n mBavotnta vo £xel KOAANGEL ™ petdAloin D;

. (E&etaotiki)) Avo ¢irot, 0 A kot o B, coppetéyovy oty e€etactikn tov Tunquotog ITAnpoeopt-

KNG, M omoio amotereitan omod Tig e€etdoelg 30 pabnudtov. O A Ba ddoet 5 pabnuata kot o B Oa
dmaoet 10 padnpata. Kabe pidog Ba emriééetl va ddoet pabnuota yopig Tpotipnon 6 GuykeKpl-
LEVO GUVOLOGHO podnudTeV, Kot aveldptra ond Tov Ghro. ‘Eotw X to mAnfog tov pabnudtov
mov Ba emileyovv kat and Tov Eva kot omd Tov dALo @ilo, dnAadr| Ba ta SMGovV Kat ot dVO.

(a") (1 povaoda) Na mpocdiopicete v pdlo mbavotag g T.M. X.
(B") (I povéda) No. vroroyicete v péon tyun g X, E(X).

. (Téwg) Ot avtimarotl Taikteg A ko B mailovv évav aymva tévig, mov dieédyetol o€ 61000y 1IKA GET,

7oV £Y0VV TAvVTA £vol VIKNTH (dev TpoPAénetar ioomaria). O maiktng A kepdilel 1o kdbe oet e
mOavoTNTO P, AVEEAPTNTA OO TO LVITOAOTTOL.

(a") (I povaoda) Av o aywdvog AMéet oG €vag maiktng kepdicel cuvolkd (Kot oyt amapaitnto
ouveXOUEVX) 3 GET, TOTE TTOa Elvar 1 TOAVOTNTA VO TEAEUDGEL O AYDVOG LE OTOTELET O, 3 — 2
OTO OET JIE VIKNTY TOV ToUKTN A;



(B") (1 povida) o yevikd, av o ayovag A&t pOAG Evag maiktng Kepdioel cuvolkd (Kot Oyt
aropaitnta cvveyopeva) N oet, 10te mola elvatl 1 mOAvOTNTA VO TEAEUOGEL O OYDOVOG UE
arotéleopua N — k ota oet pe vikntn tov maiktn A; Edm ot NV, k givon puoikoi apiBuoi pe
N > k mov gtvon dyvootot, eropéveg n andvinon mpénet vo 500l GuvapTioeL avTOV.

[Mapatnpnote 6tTL Kot 670 600 GKEAN, TO TEAEVTAIO GET TPEMEL VAL TO EYEL KEPOIGEL O TTaiKTNG A,
Baocel TV dvo Kovovov.

. (Ymoroywopog Ilapapétpov) Aivetar cuveyng T.M. X pe mokvotrta

Az
0<x<B
—_ x2+17 — — 9
/(@) {o, aAA0D,

6mov o1 A, B givon dyveotot mparypatikoi Ogtucoi apbpoi. Atvetar emiong 6t P(X < 1) = %

(a") (0.5 povada) Amodei&te 6T dev yivetor va €xovpe B < 1.
(B") (1 povida) Na mpoodiopicete Tig TinéS Tov A, B.
(v") (1 povadae) Na mpocdiopicete v péon tipn E(X).

. (Kpovaliepémroo) Eotm kpovallepdmioto pe cuvvohikd N = 10* emPdreg, oo omoio &yet Eg-
ondoel emdNpio KopwvVoiov.

(a') (1.5 povaoo) Efuepa, Kabévag amd tovg emPates Exel KOPpwVOIO aveEapTnTa OO TOVG V-
noAomovg pe mboavotnta p = 0.6. T1dcec Béoeig voonieiog mpémel va £xel elevbepeg Eval
vocokopeio wote pe mbavomra 0.99 va propécovv va voonievtodv OAot ot emPates mov
£YOVV TOV KOPWVOio;

(B") (0.5 povada) Abdpro, kabévac and tovg emParteg Oa el kopwvoio pe mbavotnto p’ = 0.6005,
emiong ave&dptnto amd tovg vrolowovs. Emiong, 6cot éxovv onuepa Kopwvoid, Ba Exovv
kot avpro. [Tow givor n cuvaptnon palog mbavotntog tov ermiéov atopwv X mov Oa £xovv
HoALVOEL amd onuepa pEYPL adplo;



TYHOAOI'TO HIGANOTHTON

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNC)=(AUB)N(AUC), (AuB)=A4'nB, (AnB)=A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1 ANA;=0=PGUsU---)=P(A1)+ P(As) +

P(A)=1-P(A), PW) =0, P(A)<1, ACB= P(A)<P(B), P(AnB')=P(A)— P(ANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A)+ P(B), PLAUBUC) = P(A)+ P(A'NB)+ P(A'NnB'NnC),

P(AUBUC) = P(A) + P(B) + P(C) — P(ANB) — P(ANC) — P(BNC) + P(AN BN C), P(A) = P(ANB) + P(AN B).

Awrtééeig k avtuc. amd N: (A,Nf"k)!, Yvvovacpoli k avtik. and N: (]Z ) = k'(Nle)"
Enavonmrucoi cuvdvacpoi k avik. and N: (NTF1) = (VA1)

Enavalnmricég Stdéerc prkovg k and avric.: NF,

P(;‘(;)B), P(A1As. .. An) = P(AL)P(As| A )P(As|AsAy) ... P(A] A1 As ... An_1),

P(A|B) =

PO = PAIBYP(E) + PAIB)PE),  P(BL) = DAREE) - o B
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + -+ - + P(A|By)P(By)  ({B:} Swpuépion),

_ P(A|B)P(B1) _ P(A|B:)P(B)) | ,
PBi4) = P(A) = P(A|B))P(B1) + P(A|B2)P(Ba) + - -- + P(A|BN)P(Bn) ({Bi} dwpépron).

A, B ave&apmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(@x)=P(X =2)=P{w: X(w) =2})Vz € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)

t—x—

=P(X<uz), EX)= Z zpx (),

rESx
E(g(X)) = > g()px(z), E(aX +b)=aB(X Za 9:i(X)) =Y aiB(g:(X))
zE€Sx i=1

0® = VAR(X) = E[(X — p)’] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a®VAR(X).

G 1+ T S " n = ipn—1i
kz_o 1_x ka_ﬁ Zz E_ % 5;)76:295’ (a+b) :Z(T;)ab .

0 =0
X ~ Bem(p ) px(O) =1-p, px(1) =p, E(X) =p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ Awv(N,p), px (k) = (Z)pk(l —-p)V7*, B(X) = Np, VAR(X) = Np(1 — p),

X ~Teop(p), px (k) = (1—p)*~'p, B(X) = 1/p, VAR(X) = (1 —p)/p’, P(X >m+n|X >n) = P(X >m), m > 1,n >0,
X ~ Yaep(N, k,n), px(m) = (m)((]f)‘m), E(X) = % VAR(X) = ”k(%iﬁ)g\;; n)
X ~ Poisson(\), px(k) =e* ?: E(X) =\, VAR(X) = \.

pxv(z,y) =P(X =2,Y =y) VzeSx,VyeSy, px()= Y pxv(zy), pry)= Y pxv(zy)
yESy

zESx
E(@(X,Y) = S g, p)pxy (2.),  E@X +bY +0) = ali(X) + bE(Y ng (X,Y)) = 3 E(gu(X, ),
COV(X,Y) = E[(X - E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X) + VAR(Y) + 2COV(X, Y),

X, Yavegapmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B)VA,B & pxy(z,y) = px(x)py (v) Yz, y,

X, Yove&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0

oo

. pxiv(m)= > px(k)py(m—k), m € Z,

k=—oc0

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(Xy, X;).
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




/:;f()dm— hm f dm/ f(x)dx = hm /f dx/ flx)dz = hm /f der hm /f
/a f(a)de = tim / f()d / f@ydo = lim_ [ ' f@) da

P(XGB):/Bf(t)dt, P[aSXSb]:/f(x)dx, F(z)=P(X <x) / f@) F'(z) = f(x),
500 = [ asean, B = [~ @@ Bx 0 =aBx) 10, B3 () Zaz (9:(X

o? =VAR(X) = E[(X — n)’] = B(X?) — (B(X))?, VAR(aX +b) = a®VAR(X).

1 b _ )2
X nUl), fay={me Merelebhpey Jew o ch B =250 varen = 29
0, Tz & [a,bl, a 2 12
1, x>b
le—w/t > <
X~ Ex0(0), fla)=40¢ 0 1er20poy 10 TS0 0 VAR(Y) = ¢,
0, Yo x < 0, l—e 9, >0,
1 2,5 2
X ~ N(p,0%), fl@)=——e @MW /2 yuzeR, E(X)=p VARX)=0c>
(00%), 1) = =y y (X)=u, VAR(X)
2 X—p b—p a—p
~ ~ < = _) =
X~ N(po®) = =~ N(0,1), Pla<X <) <1>( — ) <1>( ~ )
Z~NO,1), 6z) = ——e /2 @(z)*/z L =220 @(2) = 1 — d(—2)
V2T ’ oo V2T ’

b 2 (x)
R={(x,5):a<z<b ¢:(z) <y < dole)}, //f(a:,y)dA: (/4) f(w,y)dy>dx7

1(x)

b b2 (y)
R={(.y):a<y<b dr(y) <z < o)}, //fus,y)dA: (/a> f(x,y>dm>dy,

1(y)

I a1 ([ s e ([ 1)

[a,b] X [c,d]
N éf fxv(x )dyg dzx,

PI(X,Y) € R] = /fxy 2y)dA, Pla<X<b c<Y <d)— // fxy(x,y)dA:{

[a,b] X [c,d] TS fxy (@ y)da) dy,
/ fxy(z,y)dy, fr(y / fxy(z,y) dz, / / (z,y) fxy (z,y) drdy,
E(aX +bY +¢) = aE(X) +bE(Y ngXY :ZE(gk(X,Y)),
k=1

X, Yove&gpmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B) VA, B<:>fxy z,y) = fx(x)fy (y) Vz,y,

X, YaveEdpmres = E(g(X)h(Y)) = E(g(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0, fx+v(z / fx@) fy(z—t)d

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(Xy, X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

2

X>0,¢>0=P(X >c) < , c>0= P(X - E(X)|>c) <

I

Ve >0, P(|Xn —pl <€) =1, xabdg N — oo,
(1in1p¢4900 )?}J ::lL) = 1,

=
i
/—/Hﬁ

>
N
, S 1
X1, X2, ... aveE pe kown kat., E(X;) = p, Xn = ZXi =

L X (ZN X:) - Ny P(a <8y <b) = ®(b) — ®(a), xabds N — oo,
_ i=1“*? _
VAR(X;) = 0%, Sy = i > (Xi—p) = By P(Sy <a) = ®(a), xabig N — oo,

i=1 7 P(Sy >a) » 1—®(a), xabdg N — oo.




INI®GANOTHTEZ, 2020-2021

TMHMA ITAHPO®OPIKHX

OIKONOMIKO ITANEIIZTHMIO AGHNQN
XTAYPOX TOYMIIHZ

Avoeic Tehun g E&étaong Iovviov Ak. 'Etovg 2020-2021

1. (MeTarhdgerg) Ze éva mAnbooud atdpev mov givar 6A0t BeTikoi otov kopwvoid, 40% &xovv v petdihaén A tov
Kopwvoiov, 30% &xovv T petddhaén B, 20% éyovv t petdrraén C, kot 10% éyovv ™ petdAroin D. Aev pumopei
KAmolog va £yl Tove oo pio petdAhaln. Eival eniong yvootd 611 660t £xovv ) petdAroén A avantdccovy po-

Kkpoypovieg kapdlonddeleg e mocootd 10%, evd to. avtioTol o T0c0otd yia Ti¢ petadrdaéelg B, C, ko D givar 15%,
20%, xon 25%.

(a") (0.5 povade) o givar n mBavoTTA EVOL TVYAHO ETIAEYUEVO GTOLO OO TOV AV TANBVGUO Vo ovamTOEEL o
Kpoypdvieg kapdtomdOeteg;
(B (I povida) Me dedopévo 6Tt €va GTOopo, ETAEYUEVO TUYOL0 OO TOV Av® TANBVGUO, avérTuEe LakpoypoVIa

Kapdlondadeia, Tota ivar 1 havoTNTA VO EYEL KOAMNoEL TN peTtdAAaén D;

Avon: ‘Eoto éva toyaio emheypévo dtopo amnd tov dve tAnbuouo, kot éotw A, B, C, D ta evdgydpeva to dtopo
avTd vo égel koAMoel ) petdAraén A, B, C, D, avtictoyo. Eotw eniong M 10 gvdeyopuevo va avamntbéel 1o ATopo
pakpoypovieg kapdromddeieg. Mag Exovv dobel o axdrovbo dedopéva:
P(A)=04, P(B)=03, P(C)=0.2, P(D)=0.1,
P(M|A)=0.1, P(M|B)=0.15, P(M|C)=0.2, P(M|D)=0.25.

(a") Bdoettov dve dedopévav, kot pe xpnon tov Kavova tng Ok ITibavotrag,
P(M)=P(M|A)P(A)+ P(M|B)P(B) + P(M|C)P(C) 4+ P(M|D)P(D)
=0.1x044+0.15x03+0.2x0.2+0.25 x 0.1 =0.15.
(B") Egapudélovrag tov Kavova tov Bayes,

P(MD) P(M|D)P(D) 025x0.1 1

P(DIM) = P(M) — P(M) 015 6

2. (E&etaoTtikn}) Avo ¢irot, 0 A kot o B, ovppetéyovv oty e€etaotikr tov Tunuatog ITinpoeopiknig, n omoia omo-
teheiton amo tig e€etdoelg 30 pabnudtov. O A fa ddoet 5 podpoata kot o B Oa ddoet 10 pabfuata. Kabe eikog
B0 emAéEerl va ddboel LabMpaTe YOPIG TPOTIUNOT 68 GUYKEKPLUEVO GLVILOCUO pabnudtoy, Kot aveEaptnta omd Tov
dAro. 'Eoto X 1o TA0o¢ tov pobnudtov mov Ba emideyoldv kot amd Tov Evo Kot amd Tov dAlo @ido, dniadr| Ba ta
dmGoLV Kat ot 6V0.

(a") (I povada) Na npoodiopicete v palo mbavdétrag e T.M. X.

(B") (1 povida) Na voroyioete v péon i me X, E(X).

Avon:

(a") TMapatnpovpe kotopyds togn X pmopet va AdPet tig tiéc 0, 1, 2, 3,4, 5. Ag emikevipmbovpe otov moiktn A.
O maiktg A Bo emdéEel évav amd Tovg (350) GLVOVAGHOVG HadNUdTOV Yopig Kdmola tpotiunon. ‘Eoto x o

and TG Gve tipég Tov umopei va Adper n TM. X. Oa &ovpue X = z av o pountig A emdééer  and to 10
pabfpoto Tov Oa emAégel Kot o ortntig B, kATt Tov pmopet va yivel pe (11?) GLVOVAGLOVG, KOl EMIONG EMAEEEL
5 — z podnpota and ta 20 podnpate wov dev Bo emiégel o portntig B, kdtt mov pmopel va yivel pe (527005)
ouvdvaopove. Eropévamg,
(10) ( 20 )
x /) \b—x
=P(X =12)= 55—
(5)
(B) Eotw X;, 7 = 1,...,30 T.M. Bernoulli ot omoieg efvar 1 av 1o padnpa ¢ emheyel ko amd toug VO POLTNTEG,
Ko pndév oAhod. Emopévas, E(X;) = P(X; = 1) = 32 x 2. Eyovpe

30

10 5 5

E(X):E(Z)Q) =30 % oo X g =2
i=1



3. (Tévig) Ot aixteg A ko B mailovv évav aydva tévig, mov dieéhyetan o€ S1080)Ikd GET, TOV EYOVV TAVTA EVA VIKNTH
(dev mpoPrémeton 1oomaria). O maiktng A kepdilel to kGO oeT pe mBavotta p, aveEdptnto and Ta vIoloura.

(a) (1 povada) Av o aydvag AMEet LOMG Evog Taiktng Kepdicel cuvolikd (Kot Oyt amapaitnta cuveyOUeva) 3 GeT,
10Te o gfvar 1 TOAVOTNTO VoL TELELDOEL O AYDVOG PE OTOTELECUO 3 — 2 OTO GET L€ VIKNTN TOV TtoiikTn A;

B (I povada) o yevikd, av o aydvog A&t LOAMG Evag ToiKTNG KeEPSIoEL GLVOALKA (Kot OYL OTOPAITNTO CLVEYO-
peva) N oet, tote mowa givar 1 TBavoOTnTa Vo TEAELDOEL O ay®dVaG e omoTéELeSo N — Kk OTO GET [LE VIKNTN TOV
naikt A; Ed® o1 IV, k givan puowol apBpoi e N > k mov givol dyvootol, ETopEVeg 1 amdvinon Tpénel va
d00el cuvapTAGEL OVTOV.

Mapatnpnote 011 kot 6ToL SVO OKEAN, TO TEAEVTAIO OET TPENEL va. TO €xel kepdioel o maike A, Bdoel Tov Ave
Kavovov.

Avon:
(a") IMapatnpnote 6TL vVIEAPYOVY 6 TPOTOL Yia va eEehyOel To Tty vidl MoTE TO TEMKO GKOp Vo givar 3 — 2:

BBAAA, BABAA, BAABA, ABBAA, ABABA, AABBA.

INo mapdderypa, oty TpdTN mEpintwon, o waiktng B kepdilel ta nmpdta 2 o€t Kot ydvetl o dAla 3. Kdbe
po amd autég Tig meputdoelg £xet mbavotnta (1 — p)2p3, enopévag ev téhet 1 (nrovuevn mbavoTTa givar
6p*(1 — p)°.

(B) Ze owtn ™ YEVIKOTEPN TEPIMTWOT, TAPOTNPOVUE OTL TO TEAMKO oKkop Ba givar N — k av ko povo av o maixtng A

kepdioet akpBmg N — 1 and ta mpodta NV + k — 1 oet, K4TL Tov yivetal e mbavotnta (N ;}-le) pN (1 —p)F,

Kot katomy Kepdioel 1o oet N + k, kdti mov yivetat pe mbavomta p. Emopévac, n (ntodpevn mbavotta sivon

(N;ﬁl 1>pN(1 —p)".

4. (Ymoloyiopdg Mopapétpov) Atvetan cvveyng T.M. X pe mokvotnto
Ax
Az )< zx<B
) = { >+ =T =D,
J(@) {0, aALoD,

6mov ot A, B givan dyvootot mpaypatikoi Oetikol aptbpoi. Aivetan emiong 6t P(X < 1) = 1

[\v]

(a") (0.5 povada) Amodei&te 611 dev yiverar va Exovpe B < 1;
(B) (1 povida) No. tpocdiopicete Tig Tipég v A, B.
(v") (1 povida) Na tpocdopicete v péon tun E(X).

Adon:
(o) Ze avth v mepintoon, Oa eiyope avaykootkd P(X < %) = 1, emopévemg 1 TEPITTOOT TPENEL VO, ATTOKAELCTEL.

(B") Mapatnpodpe mog

b Ax A2 A A
P(Xgl):/ T ——/ i dx:a[log(xQ—i—l)](l):;logQ,
0 0

217 T2 ) 2

emopévog A = (log2)~L. Ta vo vroloyicovpe THY TYH TG TOPAUETPOL B TAPOTNPOVUE TOG

e} B B
B Axdxr [ A 9 A 9

Kot akoAovOmg Exovpe

A 1
ilog(B2+1):1<:>§10g(B2+1):10g2<:>\/B2+1:2<:>B:\/§.

(v") 'Exovpe
o0 B 2 B 2 B B
A A 1-1 d
b= [ arerten [ AT e [PAR [ 7
oo o T¢4+1 0 4+ 1 0 o r44+1
:AB—A[arctanx]éB:AB—AarctanB: \/g—lirgc;an\/g: \fog23'



5. (Kpovaiiepomioro) ‘Ecto kpovallepdémioto pe cuvolkd N = 10* emPdrec, oto omoio éyst Eeomdoetl smdnpio
KOPWVOT0V.

(a’)

B

(1.5 povdda) Eqpepa, kabévag amd Toug MPATEG ExEL KOPMVOTIO AVEEAPTITA OTO TOVG LTOAOLTOVG e THAVOTNTO
p = 0.6. Tloceg Béoeg voonheiog mpénel va Exel elevbepeg éva vocokopeio dote pe mBavotnta 0.99 va
UTop€GOouV va VOGN AELTOUV OAOL Ot EMPATEG TTOV £YOLV TOV KOP®VOTD;

(0.5 puovada) Avpro, kabévag amd toug emifdteg Ba éyet kopwvoid pe mhavotta p’ = 0.6005, eniong ave&ap-
mta amd Toug vorowrovs. Emiong, 660t £xovv onpepa kopwvoiod, Ba Exovv kat avpto. IToa givar n cuvaptnon
pélag mbavotntog tev emmiéov atopmv X mov Oa xovv poivvOel omd onpepa LEptl avPLo;

Adon:

(a’)

B

‘Eotw K ot aroutodpeveg Béoeic voonieiag. ‘Eotm, eniong, X;, ¢ = 1,..., N T.M. Bernoulli ot omoieg etvon 1
otav o emParng @ £xet tov kopwvoid kot 0 aAhide. Exovpe E(X;) = p kat VAR(X;) = p(1 — p). Anarteizon

N N
N X, —pN K —pN
P (in <K> >O.99<:>P<Z’:1 P P ) >0.99 < P(Z < A) > 0.99.

i=1 vV Np(1—p) - \/m

%’ koam Z ~ N(0,1). H tekevtaio icodvvapio ioydet mpoceyyloTikd Kot Tposkuye
p(l—p

pe ypnon tov K.0.0. Enopévac,

v dve, A =

P(Z < A)>0.99 < ®(A) > 0.99 < A>d71(0.99) & K — Np > /Np(1 — p)®~*(0.99)
& K > Np+ +/Np(1 —p)@~1(0.99) & K > 6000 + 10v/24071(0.99) & K > 6113.96...,

Ko eneldn mpémel o K va etvan axépato, mpokvntel g amartovvrat 6114 Béoeig voonieiog.

"Ect® 10 dtopo i. 'Eotm A 10 evig(OEVO TO GTOLO 0V TO VO EYEL GILLEPDL TOV KOPMOVOTO, KOl EGTM B T0 vOEXOLEVO
va. €xeL avpro tov kopwvoid. Tapampnote mog A C B kot 7o 1 mhavotto vo oméKTnoe T0 GUYKEKPLUEVO
GTopo Tov Kopvoid glvat

P(A'B) = P(B) — P(AB) = P(B) — P(A) = 0.005.

O kd0e emPdang Oa poivvlel, emopévag, aveldptra amd Tovg vroromovs, e mbavotnta 0.005. Apa T0o
TMB0oc TV TEAaTdV Tov o LoAvvBoY akolovdsi TNV Stwvopiky katavouy pe mapapétpoug N = 10% xon
p = 0.0005. Emedn] to ywopevo Np = 5 eivor g td&ng g povadoag, katd mpocéyyion 1 Katavoun givol m
Poisson pe mapdpetpo A = 5.



OIKONOMIKO ITANEITIZETHMIO AGHNQN, TMHMA ITAHPO®OPIKHZ
MIGANOTHTEZL, ZTAYPOX TOYMIIHZ

TEAIKH EEETAXH, XETITEMBPIOX 2021

ONOMA ®OITHTH: ..............................

Odnyiec

1.
2.
3.

Adpkera eEgtaong: 100 AEIITA

Amayopedetar | avaympnon and v aibovca mpv v cvpurinpwon 30Aéntov.

Amayopeletat 1 xp1o1 VTOAOYIGTN XEWPOG. ATayopedETaL 1] XP1ON KIVITOV, KOl (OG VTOAOYLOTY| XEPOC.
Mmropeite va ypnoonoteite LoAOPL 7)/Kkat GTUAO 0TOLOVINTOTE YPDUATOS EKTOG GO KOKKLVO.

Ot Moeig mpémet va givar 1o katd duvatdv avarvtikés. Ilpémer vo @aivovrol 6ia Ta gvordpeca Pprote 6ToVg
vroloyiopovc. TowoBetTioTe TO TEMKG amoTELEGPATA EVTOG TAOLGIOV.

EeKVIOTE O OVTES TIG ACKNGELS oV EEPeTe Kaun divouv TOAAEG LOVADEGS.

[poympnote kGbe doknon 6co pmopeite! o 60000V PHoVAdeS Yo 0OKNOELS AOUEVES €V PEPEL.

. 2116 TeAMKéG amovTnoels apkel va 60000V pafdnpoatikés exppdoets, dev ypetaletor va Kavete mpdsels. Mnopeite va

XPNOLOTOCETE OUTIOAOYNUEVES TPOCEYYIGELG.

ZOUPOVO, LE TOV KAVOVIGUO EETACEMVY, o€ mepinTmon mov dumotwbel (Kotd tn didpkelo g e&€taong glte g
d10pBmaong) avtrypaen gite amdmelpa avtrypagns, 0o evnuepwbolv ta appddio dpyoava, Tov WpOUATOGC.

OEMATA

1.

(Epporwacpic) Xe éva mAnbucpod atdpmv, to 80% eivan epforacuéva. Amd 6ca Exovv epporta-
otel, Ba voonoet Papd o 0.1%. Avtifera, and 6ca dogv Exovv epfolactel, Oa voonoet Bapid to
10%.

(a") (1 povada) Le mepintmoN TOV KATOLO0 ATOUO VOO GEL Bapid, ot givar 1 TBavoTTa Vo Uy
&xel epPorlaotel;

(B") (1 povaoa) Omoro dropo vooet foptd avtdpato mnyaivel og pio povada evtotikng Oepomeiog
(ME®), yio tnv g1oaywyn otnv onoia dev Aapdvetot veoyy av to dtopo givat epfoiiacuévo
N Oyt Av i povéda evtatikng Oepameiog Exet 52 BEcelc, mowa eivat ) GLVEPTNOTN KATAVOUNG
mhavotnTag Tov TAN00VE TV acBevdv o VT oL £xel EPPOAAOTEL

(v") (0.5 povada) Mropeite vo dOGETE O TPOGEYYIOT| TG GLVAPTNONG KATAVOUNG TOOVOTNTOG
TOV TPOTYOVLEVOV GKEAOVC;

. (Agvypotoinmtikdg £heyyog) e va mAnbuopd 100 atouwv, vTapyovy 22 Tov VOGOV LE KOP®-

voi6. EmAéyovton axpifmg 7 dropa mpokeévou va vrofinbovv oe e€étao.

(a") (I povaoa) Iown givor N TOAVOTNTA VoL VOGOV TO TOAD VO amd OGO ATOO ETIAEYOVV Y1a.
e&étaon;

(B") (0.5 povaoa) Kotd péso 6po, mdécsa omd ta. dropa tov Oo emtdeyovv yia thv eE€tacn Oa vocohv
LE KOpmVOio; AITIOAOYNGTE TNV ATAVTN G GOG.

. (Awyvootikog £éheyyoc) Eva teot kopmvoiov umopel va Byet Oetikd 1 apvnrikd. H mboavonta

va PByet Oetikd evad o eEgTaldpevog dev €xel Tov kopwvoio sivar 0.1, evd n mBavoétnta vo Pyet
apvnTiKo evo o eEetalopevog £xel tov Kopwvoid eivar 0.05. To 90% 6cwv vroaAloviol 6T0 TECT
dev €xouv KopmVvoio.



(a") (1 povaoda) Atvetar emimAéov, OTL TO OTOTEAEGLOTO SLOOOYIKMV TEGT GE VO ATOUO Elval ove-
Eqptnra petald Tovg, EPOGOV avTd TO dTopo £xEl TOV KOpwvold. Av €va dtopo vroPAndel
o€ 000 J1doYIKAE TEGT Ko Pyovv Ko T 000 Betikd, mota n mhavotnta va £xel VTG ToV
KOp®Vvoiod;

(B") (I povaoa) Eotw 011, o€ avtiBeon pe to TponyodUeEVO GKEALOC, TO OMOTEAECUATO SLOOOYIKDOV
TEGT 670 1010 ATopOo elval Tavta Ta 010 KoL, EMOUEVACS, TVXOV COAALATO EIVOL GLGTNULOTIKA.
Av évag eetalopevog vmoPAndel og 2 teot ko Pyovv kat Ta 600 BeTikd, Towa N TOAVITNTO
Vo, £XEL OVTMG TOV KOPWOVOTO;

. Xpodvor gpporracpov) (2 povadeg) 'Eva avepporiacto dropo Oo eppforiactel pe Eva povodooikd

euPoro petd amd xpovo X mov akorovbel Ty opoldpopen Katavoun petald tov a = 0 Kot Tov
= 2. To 1610 dtopo Bo KOAANGEL TOV KOP®VOIO HeTd amd emiong Tuyxaio xpovo Y, Tov dumc €xet

TKVOTNTO

ye, y =0,

fr(y) = 0 y < 0.

Noa vroloyicete TV TOAVOTNTO TOL EVOEXOUEVOL TO ATOLO VO KOAAGEL TOV KOPOVOIO apov el
gpuPoMactel, TPy OU®G TEPAGEL XPOVOG 160G e 2 HETE TN YPOVIKN oTLyUn TTov Ba yivel o epforia-
GHOG.

. (@fog1c ME®) Eoto moAn pe mindvopd N = 106 atépov kot pe 1050 0éceic ME®. Av kdmoto
dropo eivar euPoracpévo, N mbavotto va xperactel voonieio oe ME® eivan 1074, evd v dev
gtvon gpfolocpévo N mbavotnra eivor 1073,

(a") (1 povaoda) Eotw nwg otnv mOAN dgv givor kavéva atopo gpfortacuévo. Iow givar n mbo-
votnta va xperoctovy voonieia e ME® nepiosodtepa dropa and tic dabéoieg Béceic;

(B") (1 povaoa) Eotw, evOALaKTIKA, T®MG TO KAOE dTopo oty mOAN gival epfoitacuévo pe mbo-
vomta 0.5, aveaptnto amd Ola ta dAAa. [1oceg 0éceig yperalovtal topa dcte 1 ThavOTH T
va kataAneBovv oieg o Béceic ME® va unv vrepPaiver To 0.1%;



TYHOAOI'TO HIGANOTHTON

AN(BUC)=(ANB)U(ANC), AU(BNC)=(AUB)N(AUC), (AuB)=A4'nB, (AnB)=A"UB,
P(A)>0VAeF, PQ) =1 ANA;=0=PGUsU---)=P(A1)+ P(As) +

P(A)=1-P(A), PW) =0, P(A)<1, ACB= P(A)<P(B), P(AnB')=P(A)— P(ANB),

P(AUB)=P(A)+ P(B) - P(ANB), P(AUB) < P(A)+ P(B), PLAUBUC) = P(A)+ P(A'NB)+ P(A'NnB'NnC),

P(AUBUC) = P(A) + P(B) + P(C) — P(ANB) — P(ANC) — P(BNC) + P(AN BN C), P(A) = P(ANB) + P(AN B).

Awrtééeig k avtuc. amd N: (A,Nf"k)!, Yvvovacpoli k avtik. and N: (]Z ) = k'(Nle)"
Enavonmrucoi cuvdvacpoi k avik. and N: (NTF1) = (VA1)

Enavalnmricég Stdéerc prkovg k and avric.: NF,

P(;‘(;)B), P(A1As. .. An) = P(AL)P(As| A )P(As|AsAy) ... P(A] A1 As ... An_1),

P(A|B) =

PO = PAIBYP(E) + PAIB)PE),  P(BL) = DAREE) - o B
P(A) = P(A|B1)P(B1) + P(A|B2)P(B2) + -+ - + P(A|By)P(By)  ({B:} Swpuépion),

_ P(A|B)P(B1) _ P(A|B:)P(B)) | ,
PBi4) = P(A) = P(A|B))P(B1) + P(A|B2)P(Ba) + - -- + P(A|BN)P(Bn) ({Bi} dwpépron).

A, B ave&apmnra < P(AB) = P(A)P(B) < P(B) = P(B|A) & P(A) = P(A|B).

px(@x)=P(X =2)=P{w: X(w) =2})Vz € Sx, Fx(z)=P(X <z), lim F(t)

t—x—

=P(X<uz), EX)= Z zpx (),

rESx
E(g(X)) = > g()px(z), E(aX +b)=aB(X Za 9:i(X)) =Y aiB(g:(X))
zE€Sx i=1

0® = VAR(X) = E[(X — p)’] = E(X?) — (E(X))?, VAR(aX +b) = a®VAR(X).

G 1+ T S " n = ipn—1i
kz_o 1_x ka_ﬁ Zz E_ % 5;)76:295’ (a+b) :Z(T;)ab .

0 =0
X ~ Bem(p ) px(O) =1-p, px(1) =p, E(X) =p, VAR(X) = p(1 - p),

X ~ Awv(N,p), px (k) = (Z)pk(l —-p)V7*, B(X) = Np, VAR(X) = Np(1 — p),

X ~Teop(p), px (k) = (1—p)*~'p, B(X) = 1/p, VAR(X) = (1 —p)/p’, P(X >m+n|X >n) = P(X >m), m > 1,n >0,
X ~ Yaep(N, k,n), px(m) = (m)((]f)‘m), E(X) = % VAR(X) = ”k(%iﬁ)g\;; n)
X ~ Poisson(\), px(k) =e* ?: E(X) =\, VAR(X) = \.

pxv(z,y) =P(X =2,Y =y) VzeSx,VyeSy, px()= Y pxv(zy), pry)= Y pxv(zy)
yESy

zESx
E(@(X,Y) = S g, p)pxy (2.),  E@X +bY +0) = ali(X) + bE(Y ng (X,Y)) = 3 E(gu(X, ),
COV(X,Y) = E[(X - E(X))(Y — E(Y))] = E(XY) — E(X)E(Y), VAR(X +Y) = VAR(X) + VAR(Y) + 2COV(X, Y),

X, Yavegapmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B)VA,B & pxy(z,y) = px(x)py (v) Yz, y,

X, Yove&apmreg = E(g(X)h(Y)) = E(9(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0

oo

. pxiv(m)= > px(k)py(m—k), m € Z,

k=—oc0

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(Xy, X;).
=1 =1 =1 =1

1<i<j<n




/:;f()dm— hm f dm/ f(x)dx = hm /f dx/ flx)dz = hm /f der hm /f
/a f(a)de = tim / f()d / f@ydo = lim_ [ ' f@) da

P(XGB):/Bf(t)dt, P[aSXSb]:/f(x)dx, F(z)=P(X <x) / f@) F'(z) = f(x),
500 = [ asean, B = [~ @@ Bx 0 =aBx) 10, B3 () Zaz (9:(X

o? =VAR(X) = E[(X — n)’] = B(X?) — (B(X))?, VAR(aX +b) = a®VAR(X).

1 b _ )2
X nUl), fay={me Merelebhpey Jew o ch B =250 varen = 29
0, Tz & [a,bl, a 2 12
1, x>b
le—w/t > <
X~ Ex0(0), fla)=40¢ 0 1er20poy 10 TS0 0 VAR(Y) = ¢,
0, Yo x < 0, l—e 9, >0,
1 2,5 2
X ~ N(p,0%), fl@)=——e @MW /2 yuzeR, E(X)=p VARX)=0c>
(00%), 1) = =y y (X)=u, VAR(X)
2 X—p b—p a—p
~ ~ < = _) =
X~ N(po®) = =~ N(0,1), Pla<X <) <1>( — ) <1>( ~ )
Z~NO,1), 6z) = ——e /2 @(z)*/z L =220 @(2) = 1 — d(—2)
V2T ’ oo V2T ’

b 2 (x)
R={(x,5):a<z<b ¢:(z) <y < dole)}, //f(a:,y)dA: (/4) f(w,y)dy>dx7

1(x)

b b2 (y)
R={(.y):a<y<b dr(y) <z < o)}, //fus,y)dA: (/a> f(x,y>dm>dy,

1(y)

I a1 ([ s e ([ 1)

[a,b] X [c,d]
N éf fxv(x )dyg dzx,

PI(X,Y) € R] = /fxy 2y)dA, Pla<X<b c<Y <d)— // fxy(x,y)dA:{

[a,b] X [c,d] TS fxy (@ y)da) dy,
/ fxy(z,y)dy, fr(y / fxy(z,y) dz, / / (z,y) fxy (z,y) drdy,
E(aX +bY +¢) = aE(X) +bE(Y ngXY :ZE(gk(X,Y)),
k=1

X, Yove&gpmreg < P(X € A,Y € B) = P(X € A)P(Y € B) VA, B<:>fxy z,y) = fx(x)fy (y) Vz,y,

X, YaveEdpmres = E(g(X)h(Y)) = E(g(X))E(h(Y)), COV(X,Y)=0, fx+v(z / fx@) fy(z—t)d

E(i aiXi+b) = i aiB(X;) +b, VAR(i X;) = iVAR(Xi) +2 > COV(Xy, X;).

i=1 i=1 1<i<j<n

VAR(X)

2

X>0,¢>0=P(X >c) < , c>0= P(X - E(X)|>c) <

I

Ve >0, P(|Xn —pl <€) =1, xabdg N — oo,
(1in1p¢4900 )?}J ::lL) = 1,

=
i
/—/Hﬁ

>
N
, S 1
X1, X2, ... aveE pe kown kat., E(X;) = p, Xn = ZXi =

L X (ZN X:) - Ny P(a <8y <b) = ®(b) — ®(a), xabds N — oo,
_ i=1“*? _
VAR(X;) = 0%, Sy = i > (Xi—p) = By P(Sy <a) = ®(a), xabig N — oo,

i=1 7 P(Sy >a) » 1—®(a), xabdg N — oo.
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TMHMA ITAHPO®OPIKHX

OIKONOMIKO ITANEIIZTHMIO AGHNQN
XTAYPOX TOYMIIHZ

Avoeic Tehng E&éraong ZenteuPpiov Ax. 'Etovg 2020-2021

1. (Epporwaocpdc) Ze éva minboopd atopmv, to 80% sivar gpforacuéva. Amd d6ca éxovv epfortactel, Bo voonoet
Baptd to 0.1%. Avtifeta, and 6ca dev Exovv euforactel, Ba voonoet Bapid to 10%.

(a") (1 povida) Xe mepimtwon mov KAmolo Gropo voonoet Papid, mota eivor n mhoavotnta vo uny Exetl UPoMacTe;

B (I povade) Omoro dropo vooel Paptd avtépata wnyaivel o€ pio povado evtatikng Oepaneiog (ME®), yuo v
eloayoyn oty onoia dev Aappdvetol vTOYWY av to dropo givat epPfortocuévo 1 Oyl Av puo Lovado eVTATIKNG
Oepameiog éxel 52 Béoelg, Tola givar 11 cuVAPTNOT KOTAVOUNG TOAVITNTAG TOL TANB0VG TV achevdVY Ge oV
nov €xel epPoraoTei;

&) (0.5 povida) Mmopeite va dSDOCETE PO TPOGEYYLON TNG GLVAPTNONG KATAVOUNG THOVOTNTAS TOL TPOTYOVLLEVOL
OKEAOVG;

Avon:

(a") "Eoto Kamolo cuykekpiévo dtopo Kot £61® E 1o gvdeyopevo va €xet kdvel 1o epforo kot B to gvdeyOuevo
va voonoet Bapid. Mag éyel doBei 61t P(E) = 0.8, P(B|E) = 0.001 ko P(B|E’) = 0.1. Mg gpappoyn tov
Kavéva tov Bayes, éyovpe

P(E'B) P(B|E")P(E'") 0.1 x0.2 25

P(E|B) = P(B)  P(B|E)P(E)+ P(B|E)P(E')  0.001 x0.8+0.1x02 26

(B") Kdabe éva dropo oty evtotikn £xet pfortactel ave&aptnta and to vrorowa, e ThovoTnT %. Emopévac,
70 TANB0G TV EUPOMUCLEVOV OTOUOV GTNV EVTATIKN SIVETOL OO TNV SLOVULIKY KOTOVOUN LE TOPAUETPOVS
N = 52 (to miqbog tev mEPapdTov) Kow p = % (n mBavotnTa g emtvyiog, va givor dMNAadn Kdmolog
eupoioouévog).

(vy") Emedn 10 p eivan apketd pikpod, 1o N etvor apketd peydro, kot to Np = 2 givotl Kovid ot HovAda, TPOKOTTEL
TG T0 TANO0G TV UPOMACUEVOV ATOU®MY PTOPEL Vo TPOoEYYIoTEL pe TV Katavoun Poisson e mapdpetpo
A= Np=2.

2. (AgvyporomTikog £heyyog) Xe éva minbuopod 100 atdpwv, vdpyovv 22 Tov vooovv pe kopwovoid. Emidéyovral
aKpPAOG 7 dtopo TpokeEEVOL va vToPANBoUV oe eEétaom.

(a") (1 povida) Iow givar | mBavOTTO Vo VOGOHY TO TOAD dV0 amd 660 dropa eTheyovy yia eEétaon;
B (0.5 povada) Kotd péco 6po, moca amd to dropa mov o emdeyovv yia v e&étacn Bo vosolv e Kopmvoid;
Atloloynote TV amdvTnon cog.

AvYon: To minfog tov atdpwv mov Ba emdeyolv kat Ba £xovv KopwVoid aKOAOVOEL TNV VITEPYEMETPIKN KOTOVOLLT.
Enopévog, mpoxvntet:

(a”)
B)® B B
P(X <2)= .
(X=2)="mw) ™+ ~(1m0)” + ~w)
B
E(X):QQX?:LM.
100 100

3. (AwyvooTtkog £reyyoc) ‘Eva tect kopmvoiov pmopei va Pyet Oetikd i apynricd. H mbavomnta va Pyet Oetikd evd
o g&etalopevog dev €xetl Tov kopwvoio etvar 0.1, eved n mBavotnTa va Pyet apvntikd evd o eEetaldpevog Exetl Tov
Kopwvoid gtvar 0.05. To 90% dcwv vToPdrlovtal 6To TEGT dev EYOVV KOP®VOTLD.

(a") (I novada) Aiveton emmAiéov, OTL TO ATOTEAEGLATO SLOSOYIKMV TECT G VAL ATOUO Etvart oveEApTNTO LETOED TOVG,
€POGOV aVTO TO ATOWO £XEL TOV KOP®VOTO. Av éva dTopo vtoPfAnBel og 300 d1adoyIKd TeoT Kot Byouv kat To, 00
BetiKd, moto | TOAVOTNTA VO EYEL OVTMOG TOV KOPMVOTIO;



B (1 povada) Ectm 611, 6€ avtifeon Le TO TPONYOVUEVO GKEAOG, TO UTOTEAEGHOTO, SISO KMV TEGT GTO {510 ATOLO
etvor vt T 1010 Kot, ETOUEVMS, TUXOV GOAALOTO Eivol cuoTnratikd. Av évag eEetalopevog vtofindel og 2
10T Kot fyovv kat o d00 Oetikd, mota 1 ThavoTnTo Vo £YEL OVIWG TOV KOPWOVOTD;

Avon: 'Eoto A; kou As ta gvdeydueva ta 600 1€0T vo. Byovv OeTikd, kot B 10 gvdeyouevo o eEetalOpevog va £xel
ToV Kopvoio. Mag €xet 600si mog, Yt = 1,2,

P(A;|B') =0.1, P(A}B)=0.05 P(B)=0.1.

(a") Ze vt Vv TEPIMTOON, XPNCLOTOLOVTAS, apyiKd, Tov Kavova tov Bayes kat, katomy, avelaptnoio o gvde-

xOueva, vtd déopevor, ExOvUE

P(B|A1Az)

(B") Ze avt v mepintwon,

P(B|A1Az)

P(BA1As) P(A1A>|B)P(B)
P(A1Ay)  P(A;A5|B)P(B) + P(A1Ay|B')P(B’)
P(A|B)P(As| B)P(B)
P(A1[B)P(A3|B)P(B) + P(A1|B')P(A3|B')P(B')
0.95 x 0.95 x 0.1
0.95x0.95x0.14+0.1 x0.1x0.9

= 0.9093.

P(BA1As) P(A1A2|B)P(B)
P(A14z)  P(A1A2|B)P(B) + P(A1A2|B')P(B')
P(A4|B)P(B)
P(41|B)P(B) + P(A:|B")P(B')
0.95 x 0.1
0.95x0.140.1x0.9

= 0.5135.

. (Xpévor gpporraocpov) (2 povadeg) ‘Eva avepporiacto dropo Oa epfoitactei pe €va Lovodootkd epfoOAo Hetd amd
xpovo X mov axorovBel Tnv opotdpopen katavoun pneta&d tov a = 0 kot tov b = 2. To 110 dropo Ba koA oEL TOV
Kopwvoid petd amd eniong tuyaio xpdvo Y, mov dpmg £xel TukvoTnTa

ye Y, y >0,

fY(y):{O y < 0.

No vroroyicete TV THAVOTNTO TOL EVOEYOLEVOD TO ATOUO VO KOAAGEL TOV KOP®VOIO apov €xel UPoMCTEL, TPV
OLmG mePAoEL XpOVOG 100G pe 2 HETA TN XPOVIKT| OTIYUT| TTOL Bal Yivel 0 epolacLog.

P(X<Y<X+2)/O2 (/j+2fy(y)dy> Fx(x)dr = ;/02 (/:+2yeydy>.

TETIKG e TO OAOKATPMLLOL TTOV TTPETEL VO VITOAOYIGOVLLE OPYIKA, EYOVLE

Adon:

EMOUEVAG

/ye*y dy = /*y(eﬂ")'dy =-—ye ¥+ / e Vdy=—ye ¥ —e ¥ - C,

PX<Y<X+2)

[ V)

x

[y +1)e™],,, do

[(x + e ™ —(z+ 3)6_(“'2)} dx

no

e x4+ 1—e?(x+3)]dx

2 —2 2
1-3
/xefmdx—l—ie/ e “dx

0 2 0

1—e 2 _ 1—3e72 . _.
— [+ D]+ [,
1— 3e 2

2

S—, o~

—= N = N = N
|
[\v]

|
®

[\

[1—3e7?] + [1—e?]=1—4de?+3e "




5. (@fcg1g ME®) Eotw moAN pe mndvuopd N = 106 xar pe 1050 0éce1c ME®. Av kdmoto dtopo stvot spBolacpévo,
N mBovomTa va ypelactel voonieio o ME® eivar 1074, evd av dev sivan spBolacpévo n mbavotta ivan 1073,

(a") (I povida) Eotw mmg oty moAN dev givar Koveig epforacpévos. Tlowa givar 1 mBovotnta va xpelootodv
voonieio oe ME® mepiocotepa dropa amo tig Stabioipes Béoelc;

B (I uovida) Eotm, eVOAAAKTIKA, TOG TO KGOe dtopo otnv moOAN ivar pfoliacpévo pe mbavomta 0.5, ave&ap-
o omd 6Aa ta GAAa. T1ooeg Béaeig ypetdlovtol Tdpa dote N ThAVOTNTO Vo KaToAneBovv OAes ot Béceic ME®
va punv vrepPaivet To 0.1%;

Adon:

(a”) Me ypnon tov Kevipikod Oprokod Oempipotog Exovpe

P(X >1050) =

( X —10% x 0.001 - 1050 — 10° x 0.001 )
V106 x 4/0.001 x 0.999 /106 x 4/0.001 x 0.999

1

1—& ( 50 )
1000 x /0.001 x 0.999
= 1—®(1.5819) = 0.0568.

(B") Mg ypnon tov Kavdva tng Ohkrg ITiBavotrag, o kébe dropo Oa ypelactel voonieio pe mbavomra

1 1 11
=_x1034+=-x107" == x107%
P 2><0 +2><0 2><0

‘Eotw, Aowmdv, nog 1o minBog and dabéoieg khiveg eivar K. 'Eoto tog X eivat To mAn0og tov katoikov mov
Ba yperaoTodv voonieio. o xovpue, kot TaAt pe ypnon tov Kevipikoh Oplakod @cwpnparog,

X —10% K —10%
PX>K)=102=P > =103
<v106\/p(1 —-p)  V10%/p(1—p)
K —10% K —10%
1-0——r | =10 ———— = 31(0.999)
(\/106\/19(1 —p)> V106/p(1 —p) (

& K =10 + 10001/p(1 — p)®~1(0.999) = 622.45,

TOV TTPEMEL VO, 6TPOYYVAOTTO 0l o8 aépaio, enopévag Ba ypelactovv 623 Béceic MEB.
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